

儿童节多送孩子“精神礼物”

报载,“六一”将至,为孩子选一件“真金实意”的礼物吧,卡通人物金饰限量发售……”早在上周,江城一些银行、商家频频出击,向孩子们推销黄金。“很多家长有意购买,价格从数千到数万元不等,有的是给自家孩子,有的则是送人。”(5月26日《楚天金报》)

“六一”儿童节快到了,许多父母正琢磨着给孩子送什么样的礼物。无论是送精美的益智类玩具,还是送名牌手表,甚至像这样送黄金,都是在送“物质礼物”。当然,在黄金价格走低时期,给孩子买一些金饰还是比较划算的,也有利于培养孩子的理财意识和财商。但黄金再怎么值钱、值得看

好,也是有价的,用完即没有了,在这个特别的节日里把它送给孩子,可能难以满足他们内心的需求。而“精神礼物”则是无价的,对孩子的影响也是深远的。因而,我认为,不妨多给孩子送“精神礼物”,让孩子终身难忘。

当然,物质生活水平提高了,“不差钱”的父母适当地给孩子送一些“物质礼物”,让孩子快乐、高兴,也未尝不可。问题是,过多的“物质礼物”,往往会产生一些负面影响。如盲目的高消费容易助长孩子的攀比思想,不利于培养孩子勤俭节约的好习惯;“只选贵的,不选对的”,这种高消费,容易使儿童节变味成消费节,助长孩子不良的消费恶习。而每个人不

仅需要物质享受,更需要精神享受。同样,礼物,并非只有实物层面的,还有精神层面的。好的“精神礼物”对孩子一生会产生积极的教育导向作用。如著名文学家戈宝权童年时,他的叔父在送给他的一盒积木上写着两句话:“房子是一块砖一块砖造成的,学问是一本书一本书读成的。”后来,戈宝权就像一块一块地砌积木似的读书、写作,成为了出色的文学家。

其实,“物质礼物”只能带给孩子短暂的满足,“精神礼物”则能给孩子带来一生的享受。时下,物质生活水平提高了,“不差钱”的父母的溺爱,让孩子的物质需求“不差爱”,却成了“物质的长

子,精神的矮子”。而孩子在物质方面丰富了,精神方面却一片空白,自然不利于孩子健康成长。鉴于此,我认为,父母在给与孩子送礼物时,不妨与孩子进行精神上的互动,多送一些能够提高孩子文化品味和精神营养的“精神礼物”,以培养孩子的爱心、自信心、社交能力和积极向上的进取精神等,从而促进孩子健康成长。比如,在过儿童节时,父母带孩子去图书馆看书,去博物馆参观;或陪孩子看儿童音乐剧、木偶剧;或带孩子到郊外“野一野”;甚至还可以带孩子去农村体验农民生活,向农家孩子学习等。总之,我们做父母的,别忘了多关心一下孩子的精神生活。(玫瑰仑)

@ 名博关注 @

@ 星海孤寂:上帝缺手机,于是乔布斯去了。上帝缺舞伴,于是杰克逊去了。上帝缺演员,于是张国荣去了。上帝缺保镖,于是李小龙去了。上帝缺甜歌,于是邓丽君去了。上帝缺摇滚,于是黄家驹去了。上帝缺杀手,于是拉登去了。万能的主啊,你啥时缺贪官啊?多带走几个贪官吧!

@ 中青报曹林:在官本位的体系中,监督常被视为一种权力。谁拥有监督另一个人的权力,很多人习惯性的判断就是“这人的官比另一个人大”。其实,监督很多时候不是一种权力,而是一种能力。中国最大的问题是缺乏有监督资格和能力的部门,无外部异体监督者。

@ 草根论者:女孩泼湿官员被铐事件责任人停职,贵州水波乡干部说女孩父亲否认女儿被游街——游街没游街不是关键,让家属出面否认游街才是关键。当冰冷的手铐铐上一个幼女的手臂,就已表明了公权力的肆无忌惮。一面处理责任人,一面不断粉饰事件,这种拙劣与无耻,只能让水波乡政府和它的上级更失颜面。

@ 符德坤:最近的新闻相当糟心,“社会百态”竟然是“社会百般变态”,个人在到处丢脸、官员在到处撒谎、商家在到处作假、教师在到处猥亵、专家在到处胡说……传了几千年的那点传统文化,正在以倒计时的方式灭亡!我们,正在以活着的眼睛欣赏自己的亡灵!

(据《广州日报》)

@ 一语惊人 @

“初中还没毕业就已经有编制、拿工资了,为啥?就因为他爸是所长”。

——河南叶县一官员儿子15岁起吃空饷,已达6年。

出处:《东方今报》

“两只狗看上去有狼那么大,很是凶猛”。

——遵义62岁老人晨练时被狗咬死吃掉胳膊,狗主人被判拘。

出处:金黔在线

“蹲下没多久,孩子就生出来了,直接滑到了下水道里”。

——浙江一新生儿卡公厕下水道2小时获救,生母未婚先育,称如厕时不小心。

出处:浙江在线

“所谓的不信任,不是针对某几个组织,而是对不信任政府长期包办、垄断的公益行业”。

——中国扶贫基金会副会长称,人们不信任政府包办的公益。

出处:《中国青年报》

“是夏某强奸我老婆,我才报复”。

——武汉男子以为妻子被强奸杀人,妻子证词却称是婚外情。

出处:荆楚网

“电影、电视里的好男人,就是现实生活中男人学习的榜样”。

——蚌埠女子痴迷韩剧,逼丈夫模仿男主角遭丈夫暴打。

出处:《安徽商报》

“上等人赔钱嫁女,中等人将钱嫁女,下等人卖儿卖女”。

——绵阳农妇7年卖4个亲生儿女被起诉,自称下等人。

出处:成都全搜索

(木华 辑)

雷同报告

任职报告是考察干部履行职责情况以及是否称职的一种手段。可是,近日有安徽省舒城县群众反映称,该县环保局的最近两任局长,在就职时向该县人大常委会提交的供职报告“基本雷同”。(5月29日《市场星报》)

面对这样的荒唐事情,有网友质疑说该局长怎么能懒惰到这种程度,竟然连自己的任职报告都要抄袭。其实在笔者看来,局长的任职报告雷同只是表象,真正的根源是前后两任环保局的工作成绩“雷同”了。而工作成绩“雷同”的背后,则是不作为、无成绩,所以在个人任职报告中,没有什么能够体现个人工作和政绩的东西,最后只能拿些官话、套话、废话充数。

这从被晒出的两份工作报告中也看得出来,两份报告通篇都充斥着诸如“强化学习”“强化法治”“依法行政”“有效履行”等这种放之四海而皆准的公文用词。如此一来,想不“雷同”都很难。

可是反过来说,如果这前后两任局长都在工作上作出了只属于自己的独特成绩的话,那么彼此的工作报告想雷同都很难。原因很简单,如果在局长的带领下该局在一定时间内做了什么实事,出了什么政绩,势必会牵涉到具体的时间、地点、人物、执法对象、执法效果等,不同局长任期内的的工作,以上这些要素自然不可能相同,只要把这些东西都如实写出来,那么任职报告怎么会如此高强度的雷同现象呢?

局长雷同的不是工作报告,而是工作成绩,更加确切点说,是后任局长或者是两任局长都没有作出啥成绩,只能拿一些华而不实的官话套话去充实自己的工作报告,所以才导致了报告的雷同。所以,公众质疑局长的报告之外,更应质疑局长的工作成绩。(文/苑广阔 图/朱慧卿)



责任不能给人情“奔丧”

为了办理企业年检,陈先生需要到宁乡环保部门办理一项手续,然而他从上午9点多一直等到下午5点,这项手续还是没有办成,因为陈先生被告知工作人员没有上班,而不上班的理由是——给环保局党委书记奔丧。(5月29日《潇湘晨报》)

理性下来思考,给单位领导或普通同事奔丧是人之常情,很多人都会遇到或碰上,但丢下工作,全部门出动,还是要反思的。

人情不是“坏东西”。在人情与规则、人情与制度的关系上,有不少经典论断。有人就分析:人情应是规则的填充剂,再好的制度也会存在漏洞,人情应在这些方面发挥作用,弥补制度的不足;人情又是制度的发酵剂,人情的感召力量远大于权威,引导人们自觉遵守制度,这就是人情化管理的本质;人情还是人际关系的润滑剂,社会不是机器,人心不是电脑,更需要人情来避免摩擦、防止老化。

但人情不能大过规则,责任不能给人情“奔丧”。确实,在人情社会里,很多事情

“身不由己”,很容易被卷入人情的漩涡。但任何部门与单位都承担着一定的社会责任,履行责任是必须的。也许,在人情与责任“不矛盾”时,两者相安无事;但是当人情与责任“矛盾”时,如何选择就成了问题——若人情第一,则责任第二;若责任至上,则人情退场。从现象上看,两者是典型的“零和博弈”,此消彼长、此伏彼起。其实不然,也可以形成“正和博弈”,只要单位妥善安排,就能既不失常理,又不影响正常工作。

人情社会向契约社会过渡,熟人社会向陌生人社会过渡,这是社会发展的趋势。在当前社会发展的转型之际,我们应该清醒地厘清“规则”与“人情”的界线,强化责任意识、规则意识以及制度意识,做到凡事依法依规,不徇私情。当然,我们对“人情”也不是简单的“抛弃”,而是取其精华、去其糟粕,将人情社会里的积极元素、有益部分保留并传承下来,让其在法制社会、公民社会的健康氛围中释放出更绚丽的人性光芒。(李云/文 陶小莫/图)

河南信息工程专修学院

我院是省教育厅批准成立,2013年与省内其他普通高校合作办学,开设:法律事务、法律文秘、警察管理、学前教育等20个专科、本科专业,学生毕业后颁发普通专科、本科毕业证书。

招聘

因工作需要,面向信阳区域招聘招生工作人员,待遇从优。

联系人:钱老师 电话:13676978601 QQ:563837625
白老师 电话:13253490508 QQ:704431124

学院电话:0371-60303927

声明

兹有王敏的食品流通许可证副本(编号:SP4115941050001567),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区美爆潮品店营业执照副本(注册号:411502615111578),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市市港鑫旺副食部食品流通许可证正本(编号:SP4115941050001760),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳市浉河区金美福珠宝店营业执照正本(证号:411502615135349),因不慎丢失,特声明作废。